

美大学报告指出,为施压塔利班,美放宽在阿空袭限制

美军空袭激增残害阿富汗平民

据新华社电

美国布朗大学 "战争代价项目"7日发布报告指出,为施压塔利班,美国自2017年放宽了在阿富汗实施空袭的交战规则,显著扩大空袭规模,导致死于美军及其盟军空袭的阿富汗平民激增330%,仅2019年就有约700人丧生。

去年700名平民遇害

针对这份报告,驻阿富汗美军 发言人桑尼·莱格特8日辩称,美 军空袭造成的阿富汗平民伤亡自 今年2月29日以来"几乎全部停止"。2月29日,美国和塔利班签 署了旨在结束阿富汗战争的和平 协议。但事实并非如此。根据这份 报告,今年10月26日,美军对塔 利班的空袭造成3名儿童死亡; 在这4天前,针对阿富汗一所宗 教学校的空袭造成12名儿童死 亡,14名平民受伤。

"阿富汗战争本该结束,为何仍有大量平民伤亡?"布朗大学沃森国际和公共事务研究所的研究人员在这份报告中质问。

报告援引联合国阿富汗援助团的数据说,从2015年至2019年,有1357名平民在美国为首的联军空袭中身亡,其中在2019年就有约700名平民遇害,是2002年以来平民遇害最多的一年。

研究人员指出,自 2017年以来,随着阿富汗局势陷入僵局,而地面部队人数减少,美国放宽了对空袭的限制,认为空中打击可以更大程度施压塔利班,迫使其走到谈判桌。美国甚至承认,伤害阿富汗平民是其军事战略的一部分。

报告统计数据显示,从 2017 年开始,美国及其盟友大幅增加了 空中发射武器的数量。2017 年 4 月,美军在阿富汗投掷了有"炸弹 之母"之称的大型炸弹。阿富汗前 总统卡尔扎伊强烈谴责说,美军行 为是对阿富汗人民的"极大暴行"。

前驻阿富汗美军司令斯坦利·麦克里斯特尔曾表示,对美军在阿富 汗空袭中造成的平民死伤人数感到 震惊。"如果我们不停止杀害平民, 我们就会输掉这场该死的战争。"

至今难以真正问责

美军及其盟军在阿富汗滥杀 无辜的行径虽世人皆知,但至今难 以真正问责。近年来,美国政府多 次表示不会就此与国际刑事法院 合作,并威胁对国际刑事法院工作 人员采取报复措施。

今年3月,国际刑事法院裁定,批准对塔利班、阿富汗安全部队、美国军事和情报人员在阿富汗所涉战争罪和反人类罪展开调查。 美国政府6月发起报复,先是撤销了国际刑事法院检察官的签证,后又宣布对国际刑事法院雇员和其他参与调查者实施制裁。

舆论普遍认为,美方举动显然 是为了阻止受害者寻求正义。国际 刑事法院在官网刊文指出,虽然美 方对己方人员在阿富汗的虐囚等行 为进行过一些调查,但"调查范围 有限",很多案件没有被提出指控。

欲盖弥彰的是,美国中央司令部今年3月起停止公布每月在阿富汗的空袭概要报告。《美国空军杂志》报道说,这是出于"外交方面的多重关切",认为"报告可能对正在进行的阿富汗和谈产生不利影响"

带来人道主义灾难

自"9·11"事件以来,美国及 其盟国以反恐名义在阿富汗、伊拉 克等多国发动战争,至今已造成数 以百万人伤亡,数千万人流离失所 甚至沦为难民,更令这些国家陷入 持久动荡、经济衰败、民生凋敝,带 来沉重的人道主义灾难。

今年9月,沃森国际和公共 事务研究所另一项报告显示, 2001年美国发动反恐战争以来, 阿富汗、伊拉克、也门、叙利亚等8 个国家至少有3700万人流离失 所。研究人员强调,这只是"非常 保守"的估计,真实数字可能接近 4800万至5900万。

国际慈善机构"救助儿童会" 引用联合国的数据说,2005年到 2019年的14年间,仅在阿富汗 就至少有2.6万多名儿童因战争 死亡或致残。

- [图说世界] -



12月9日,返航停靠在新加坡马里纳湾的"无目的地"邮轮。

/新华社

一乘客染疫,"不靠港"邮轮返新

据新华社报道

一艘从新加坡启航的 "无目的地" 邮轮发现一名乘客新冠病毒检测结果呈阳性,不得不隔离乘客和船员,提前返航。

皇家加勒比海邮轮公司 12 月 9 日声明,医疗小组对乘客 做病毒筛查后发现一例确诊病 例,随后隔离所有与病例密切 接触人员并做病毒检测,结果 均为阴性。"依照政府(防疫) 规定",邮轮正返回新加坡,乘 客在接触者追踪调查结束后可 下船。

路透社报道,发现病例后,邮轮要求全体大约 2000 名乘客回到各自房间。

中国驻澳使馆发言人:

希望澳方多做有利于中澳互信的事

据新华社报道

中国驻澳大利亚大使馆发言人9日说,澳大利亚贸易部长日前有关中方未遵守中澳自贸协定的指称是毫无根据的。

发言人说,事实是,中澳自贸协定实施以来,中方积极履行义务,从2015年至今连续6年调低自澳进口商品关税。目前约95%

自澳进口商品享受零关税待遇。

发言人指出,与之形成鲜明对比的是,2018年以来,10多个中国赴澳投资项目被澳方以莫须有的"国家安全"或"国家利益"理由拒绝。自2016年至今,澳大利亚政府共对中国发起反倾销反补贴调查25起。澳方的这些举措不仅损害中方企业利益,也给双方经贸合作带来消极影响。

发言人说,中澳自贸协定作为两国整体关系的一个重要组成部分,给两国发展带来了机遇,给两国人民带来了实在在的利益。一个健康、稳定的中澳关系,符合双方的根本利益。"我们希望澳方多做有利于中澳互信与合作、符合中澳全面战略伙伴关系精神的事,以推动中澳关系早日重回正轨。"

拜登提名奥斯汀出任美首名非洲裔防长

据新华社报道

美国当选总统约瑟夫·拜登 8 日提名非洲裔退役将军、美国中央司令部前司令劳埃德·奥斯汀出任下一届美国政府国防部长。

美国媒体7日披露拜登这一意向。拜登8日在《大西洋月刊》刊发评论文章,证实这一提名:"今天,我请劳埃德·奥斯汀再次为美国承担使命,这次作为候任国防部长。"

奥斯汀现年 67 岁,1975 年从 西点军校毕业,此后服役 41 年, 是贝拉克·奥巴马担任总统、拜登 任副总统时期的高级军官。奥斯汀 2010 年至 2011 年担任最后一任 驻伊拉克美军司令,2012 年出任 美国陆军副参谋长,2013 年起担 任美国中央司令部司令直至 2016 年退役

美国联邦法律规定,总统应当 从文职官员中选任国防部长,获得 国会参议院同意;如果要任命退役 军官为国防部长,不得任命退役不 满7年的人。

就这项法规,拜登8日在文章中呼吁国会给予奥斯汀豁免。 美国历史上仅有两名退役不满7年的前军官获得国会豁免、出任 国防部长。拜登同时写道,他赞同 由文官执掌国防部的重要性,奥 斯汀知道国防部长与军官职责不同。

奥斯汀先前是美国历史上首 名非洲裔中央司令部司令。如获国 会豁免和参议院确认,他将成为美 国历史上首名非洲裔国防部长。

澳大利亚议员:

澳对华经济脱钩是"自毁行为"

据新华社报道

澳大利亚两名议员日前表示, 澳大利亚一直以来是中国经济增 长和工业化的巨大受益者,试图解 除同中国在经济上的联系就是 "自毁行为"。

据《卫报》澳大利亚版报道, 澳工党议员蒂姆·沃茨8日在该国 智库"中国事务"在国会大厦组织 的一场活动中说,澳国内一些鹰派 政客所谓的同中国经济脱钩的想 法是"前所未有的国家自毁行 为"。

澳自由党议员戴夫·夏尔马也

在上述场合表示,全面脱钩的想法 不可行,因为"中国已经深深融入 全球经济,澳大利亚一直以来是中 国经济增长和工业化的巨大受益 者"。

在该智库发布的文章中,夏尔马表示,澳"不要堕落回麦卡锡主义"。他说,澳大利亚在西方国家中同中国的融合程度和接触程度最高,中国是澳大利亚最大的贸易伙伴、最大的游客和留学生来源,也是最大的移民来源之一,澳大利亚不应采取带有对华经济遏制意味的语言或政策。

与此同时,澳前贸易和投资部

长安德鲁·罗布7日在《澳大利亚金融评论报》刊登的专栏文章中也谈到了处理好与中国关系对澳大利亚的重要意义。

他写道: "2015 年以来,澳中两国贸易年增长 15%到 20%","即使是在疫情期间,两国贸易也比去年有所增加。"他认为,当前,许多人错误地以 20、30 年前的老眼光看待中国,但其实中国的许多方面已发生巨大变化。中国已成为一个大国,是全球贸易的主要参与者。他建议说: "现在是时候修复(与中国的)政治关系了。"